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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 716

 
DATA: 03/10/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos três dias do mês de outubro, do ano de dois mil e onze, às dezenove horas, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360,
em  Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador  RODRIGO  MAGNI abriu  a  presente  Sessão
Ordinária convidando o vereador DANIEL VARGAS para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na
TRIBUNA  POPULAR  não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou os resumos das atas ns° 714 da Sessão Ordinária de 21/09/2011 e 715 da Sessão
Ordinária  de  26/09/2011,  e  não  havendo  retificações,  as  referidas  atas  foram  declaradas
aprovadas  pelo  Presidente,  e  foram  lidas  pela  1ª  Secretária  da  Mesa.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Of.8142/2011/CT/GUN da Empresa de Telefonia Oi, e diversos
convites aos vereadores. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: foram lidos os Ofícios de
Gabinete ns° 427/2011 que encaminhou resposta ao Pedido de Informação n° 11/2011, de autoria
da vereadora Elena Famer; nº 428/2011 que encaminhou o PLE N/ 43/2011; n° 429/2011 que
encaminhou o PLE Nº 44/2011; nº 431/2011 que encaminhou o SIOPS referente ao 1º semestre
de 2011; nº 432/2011 que encaminhou o Relatório de Gestão – MGS referente ao 2º trimestre de
2011. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PLE N° 43/2011 que “Autoriza a abertura de crédito
suplementar no valor de R$ 309.000,00 (trezentos e nove mil reais) no orçamento corrente”  e  PLE N°
44/2011 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Banco do Estado do Rio
Grande do Sul S.A – BANRISUL, no âmbito do Programa Gaúcho de Microcrédito”;  Comunicado da
Comissão de Orçamento e Finanças – COF, que comunicou a data de realização da Audiência
pública  para  a  discussão  do  PLE  N°  42/2011  –  que  dispõe  sobre  a  Lei  das  Diretrizes
Orçamentárias, a ser realizada no dia dezoito de outubro, às dezenove horas, no Plenário da
Câmara de Vereadores. A seguir o PRESIDENTE informou que na Ordem do Dia consta o Pedido
de Providências n° 07/2011, de autoria do vereador Daniel Vargas, que solicitou ao Executivo
Municipal  a retirada de duas goleiras da pracinha localizada atrás do Posto Ipiranga,  na Rua
Albino Osório Bastos com a Travessa Maria do Carmo. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS
VEREADORES a vereadora  ELENA FAMER disse que esta semana foi bastante proveitosa, e
que  a  Câmara  de  Vereadores  deu  um  passo  importante  com  a  iniciativa  de  realização  de
audiência com o Secretário Estadual do Desenvolvimento e Promoção do Investimento, senhor
Mauro Knijnik. Continuando, relatou que uma comitiva, composta pelos vereadores e pela senhora
Prefeita, Glacy Osório, estiveram no dia vinte e seis de setembro participando de uma audiência
com o Secretário, onde também estava presente, o Diretor da Agência de Fomento do Estado. A
Vereadora disse que durante a audiência foram apresentadas as potencialidades do município de
Capivari do Sul. Disse que o Município precisa se colocar nesta condição, de um Município que
tem condições de atrair mais investimentos para Capivari, e que possamos estar nos colocando
frente a outras regiões e outros municípios, como uma região e Município que precisa ser visto.
Relatou que o Governo do Estado do Rio Grande do Sul tem um Programa de Desenvolvimento
das Regiões, através desta Secretaria. Disse que na mesma data da audiência, foi inaugurada a
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Sala do Investidor, que é um Programa do Governo do Estado onde os municípios terão a sua
apresentação on-line, e que estará à disposição de qualquer investidor do Rio Grande do Sul. Os
investidores terão todas as informações do que os municípios oferecem para atrair investimentos,
e junto com esta apresentação estará trabalhando a equipe técnica auxiliando para efetivar estes
projetos que são buscados pelos investidores. Continuando disse que esta reunião foi articulada
por ela, através do senhor Sérgio Capron, atual Diretor da Agência de Fomento, que era chefe de
Gabinete  do  deputado  Elvino  Bohn  Gass.  Disse  ainda,  que  o  Secretário  Mauro  Knijnik
parabenizou a iniciativa, e disse que Capivari do Sul será o primeiro município a constar no Portal
da Sala do Investidor. Continuando informou que na semana passada participou de um curso de
atualização,  e  também  fez  outras  agendas,  no  qual  esteve  no  BRDE  –  Banco  Regional  de
Desenvolvimento – e conversou com um dos diretores,  e ficou conhecendo programas que o
Município  e  empresários  também  precisam  conhecer  de  forma  melhor,  pois  existem  muitos
recursos que podem ser buscados para que os empresários possam estar ampliando os seus
negócios.  Segundo  a  Vereadora,  o  diretor  se  colocou  à  disposição  para  vir  no  Município  e
apresentar os programas existentes.  Disse que esteve no DAER e conversou com o um dos
novos  diretores  do  DAER,  o  senhor  Francisco  Thormann,  sobre  as  questões  levantadas  da
audiência pública sobre a RS 040 e a RST 101, e informou que ficou marcada uma pré-agenda,
para o dia sete, e os vereadores que se interessar podem acompanhá-la para discutirem com a
nova diretoria as questões sobre trânsito do Município. Disse que esteve também conversando
com o Secretário Adjunto de Segurança, o senhor Juarez Pinheiro. Continuando, disse que foi
buscar  informações  sobre  o  PRONASCI,  no  qual  o  Litoral  foi  o  primeiro  consórcio  a  ser
contemplado, e serão instaladas câmeras de segurança com vídeo monitoramento, e inicialmente
quatro torres de transmissão já estão definidas, e estão na fase de instalação, sendo uma em
Torres,  Capão  da  Canoa,  Balneário  Pinhal  e  Tramandaí.  Segundo  a  Vereadora,  o  Secretário
informou que o atraso ocorreu devido a diversos fatores, mas que até o final do ano é para todas
as câmeras de segurança estar instaladas, e Capivari do Sul também será contemplado. Disse
que também conversou com o Secretário sobre a Segurança Pública de Capivari do Sul, no qual o
vereador Moisés já  fez uma reunião sobre este tema, e ficou de encaminhar um relatório da
reunião já realizada, e das questões que foram levantadas durante a reunião. Disse que também
conversou sobre o Programa de Policiamento Comunitário, que já foi realizado no Município, na
época  do  Governo  Olívio,  e  que  funcionava,  onde  a  comunidade  tem  instruções  para  estar
atuando junto com a Brigada,  e que o atual Governo Estadual está retomando. Disse que já
marcou uma agenda microrregional  para  discutir  a  segurança pública  no Litoral  Norte.  Disse
ainda,  que também conversou sobre o Gabinete de Gestão Integrada de Segurança,  no qual
Capivari,  em  dois  mil  e  dez  aprovou  esta  lei.  Segundo  a  Vereadora,  ao  conversar  com  o
Coordenador  do  Projeto,  este  informou  que  Capivari  não  tem  apresentado  nenhuma
movimentação,  e  disse  que  a  Administração  pode  estar  buscando  recursos  para  segurança
pública no Município, pois não basta ter a lei, é preciso que seja efetivamente colocado em ação
este gabinete com reuniões e atas, e disse que esta semana irá conversar com a Prefeita e as
forças de segurança pública para buscar maiores informações. Disse que no dia vinte e seis de
setembro também teve uma agenda com o Secretário Estadual Ciro Simoni, no qual foi agendada
pelo vereador Moisés Peres, e onde foi discutido sobre a localização do novo Posto de Saúde.
Disse  que  o  vereador  Presidente  tem informações  com relação  ao  assunto,  e  relatou  a  sua
satisfação com a receptividade com que foram recebidos, e no qual puderam ter acesso a todo o
processo  sobre  o  novo  Posto  de  Saúde,  e  informou  que  foi  verificado  que  existe  sim  a
possibilidade  de  troca  do  local.  Finalizando  enfatizou  que  é  desta  forma que  quer  continuar
trabalhando, sem deixar de fazer o seu papel aqui no Legislativo, que é acompanhar e fiscalizar
os gastos públicos. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar, o PRESIDENTE deu
início a ORDEM DO DIA no qual foi lido o  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 07/2011 que foi posto
em  discussão:  o  vereador  autor,  DANIEL  VARGAS iniciou  dizendo  que  após  receber  estas
reivindicações esteve no local, e observou que o terreno fica em uma esquina, e é perigoso para
as crianças, e ainda salientou que as crianças acabam não aproveitando a pracinha com medo de
levar uma bolada. Disse que uma sugestão é adequar o espaço e fazer uma proteção para fazer
um espaço para  jogar  futebol,  já  que este espaço não é  uma quadra de futebol  e  sim uma
pracinha. Disse que entende que a gurizada quer jogar futebol, mas este precisa ser feito com
segurança, e solicitou o apoio de todos os vereadores. A seguir a vereadora ELIS BUENO iniciou
dizendo que desta vez não tem como ficar ao lado do vereador, pois o futebol é a paixão da
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maioria, e o que pode ser feito é adequar o espaço, mas retirar as goleiras considerou que não
seria a melhor alternativa. Em um aparte, o vereador DANIEL VARGAS disse que quando tem o
perigo eminente de um atropelamento deve ser revisto,  pois  sabe que o futebol  é bom, pois
também gosta,  mas enfatizou que em primeiro lugar deve estar  à segurança das pessoas.  A
seguir a vereadora  ELIS BUENO disse que o pedido da forma como está será uma alternativa
muito brusca, e sugeriu que o pedido seja reformulado, pois da forma como está não concorda. A
seguir o vereador MOISÉS PERES disse que não concorda com a retirada das goleiras, e sugeriu
ao vereador que solicite que seja construída uma cerca, e que as goleiras sejam colocadas mais
no fundo do terreno, evitando acidentes. A seguir a vereadora ELENA FAMER iniciou dizendo que
estes espaços nos terrenos vazios que tem pracinhas foi uma indicação sua apresentada quando
era vereadora, e que o Prefeito Marocco transformou em lei. Informou que as pessoas podem ter
isenção do IPTU quando cedem o terreno para a colocação de pracinhas. Continuando disse que
este espaço é o que as pessoas têm para se reunir e terem seu lazer, e não tem como retirar isto
delas, até porque o futebol vai ser jogado com ou sem as goleiras, como já foi dito pela vereadora
Elis. Em um aparte, o vereador  SERAFIM DE LIMA disse que tem um terreno vazio na Santa
Rosa, e cedeu o espaço para estes jogarem e ter um espaço de lazer, e salientou que é difícil não
ter sempre cinco ou seis pessoas usando o espaço. Continuando a vereadora  ELENA FAMER
disse que também não concorda em retirar as goleiras, pois o vereador não irá atingir o objetivo
que é a segurança, e sugeriu que este seja readequado, e retire para reformulá-lo, para que os
vereadores não votem contra. Em um aparte, o vereador DANIEL VARGAS disse que já que os
vereadores  se posicionaram de forma contrária,  irá  retirar  o  pedido e  reapresentá-lo  com as
sugestões apresentadas. A seguir atendendo ao pedido do vereador, o  PRESIDENTE retirou o
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 07/2011 da Ordem do Dia. A seguir não havendo mais quem
quisesse discutir, o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual
se  pronunciou  a  vereadora  ELENA FAMER e  ELIS  BUENO,  sendo  que  a  vereadora  Elis  foi
aparteada pelos vereadores Elena Famer e Moisés Peres. Também usou este espaço o vereador
Presidente, RODRIGO MAGNI. A seguir o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão,
e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dez de outubro,
às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para  que tudo fique registrado, lavrou-se a
presente ata que segue devidamente assinada.

            Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                          Presidente                    1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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